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OŚWIADCZENIE  

 
OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA O ZGODNOŚCI WYKONANIA DOKUMENTACJI 

Z OBOWIĄZUJĄCYMI PRZEPISAMI ORAZ ZASADAMI WIEDZY TECHNICZNEJ 
Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3  ustawy z dnia 7 lipca 1994r – Prawo budowlane oświadczam że  

projekt techniczny: 
BUDOWA BUDYNKU LETNISKOWEGO, REKREACJI INDYWIDUALNEJ WRAZ ZE ZBIORNIKIEM 

SZCZELNYM NA ŚCIEKI SOCJALNO – BYTOWE O POJEMNOŚCI 6,00m3 
został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 
AUTOR PROJEKTU 
 
sanitarna- projektant 
mgr inż. Marzena Sokół   upr. bud. do  projektowania w specjalności  sanitarnej bez 

ograniczeń PDL/0077/PWBS/19  
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b)  Kopia decyzji o nadaniu uprawnień oraz zaświadczenia z izb projektantów.        
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c) INSTALACJE SANITARNE – część opisowa 
 
1.1. Przedmiot opracowania 
Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny obejmujący:  
Instalacje wewnętrzne i zewnętrzne:  
• instalację zimnej, ciepłej wody użytkowej, 
• instalację wewnętrznej kanalizacji sanitarnej,  
• instalację wentylacji grawitacyjnej  
• instalację kanalizacji sanitarnej doziemnej, 
• instalację wodociągową doziemną, 
w projektowanym budynku  rekreacji indywidualnej  położonym dz. nr geod. 267/2 Szypliszki. 
 
1.2. Podstawa opracowania 
• zlecenie Inwestora,  

• uzgodnienia międzybranżowe,  

• wytyczne funkcjonalne i technologiczne wydane przez Inwestora,  

• podkłady architektoniczne,  

• wizja lokalna,  

• obowiązujące normy, warunki techniczne i inne wytyczne.  

 

1.3. Dane ogólne 
 
Projektowany budynek letniskowy, rekreacji indywidualnej wraz ze zbiornikiem szczelnym na 
ścieki socjalno – bytowe o pojemności 6,00m3 , na działce nr geod. 267/2 w miejscowości 
przejma wysoka. 
 
1.4. Instalacja wody zimnej, ciepłej  
 
Woda zimna do budynku doprowadzona będzie z projektowanego  przyłącza wodociągowego 
PE Ø 25 (poza zakresem opracowania) a następnie poprzez instalację wodociągową doziemną 
doprowadzona do projektowanego budynku. Rury PE  należy układać na podsypce piaskowej 
grubości 10 cm; zasypywanie wykopów z wykonaniem obsypki piaskowej grubości 30 cm 
zagęszczonej warstwami przy użyciu sprzętu mechanicznego do zagęszczania gruntu. Na 
warstwie obsypki ułożyć taśmę sygnalizacyjną. Po ułożeniu przewodów należy wykonać próbę 
szczelności. Po uzyskaniu pozytywnej próby rurociągi należy poddać płukaniu i dezynfekcji. 
Zasypkę wykopów należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru 
instalacji sanitarnych i robót drogowych oraz z normą PN-72/8932-01. 
Woda ciepła w budynku dostarczana będzie do przyborów sanitarnych z podgrzewacza 
elektrycznego, pojemnościowego 50l. 

Zgodnie z wymogami w instalacji wodociągowej należy zamontować zgodnie z kierunkiem 
przepływu zawór odcinający dn 25, zawór antyskażeniowy dn 25- urządzenie 
zabezpieczające przed możliwością wtórnego zanieczyszczenia wody na wejściu zimnej 
wody do budynków . 
 
Wewnętrzną instalację wody zimnej i ciepłej należy wykonać z rur tworzywowych np. rury 
wielowarstwowe typ PE-RT/Al/PE. Wymaga się stosowania rur i kształtek jednego producenta. 
Rury wody zimnej i ciepłej zostaną  rozprowadzone po wierzchu ścian . 

Instalację ciepłej wody użytkowej i zimnej  należy zaizolować izolacją termiczną zgodnie z 
aktualnymi WT oraz zgodnie z zaleceniami producenta. 

W miejscach przejść przewodów przez przegrody budowlane zastosować tuleje ochronne. 

Instalację po zmontowaniu poddać próbie szczelności zgodnie z PN-EN-806 na ciśnienie 0,9 
MPa, a następnie przepłukać. Wykonanie próby szczelności należy poprzedzić napełnieniem 
instalacji wodą  i całkowitym odpowietrzeniem instalacji. Płukanie instalacji musi być również 
wykonane wodą przepuszczoną przez filtr. 

 



 

8 

1.5. Instalacja kanalizacji sanitarnej  
Instalację pod posadzką należy wykonać z rur PVC SN8 litych o średnicy Dn160. Poziom 
kanalizacyjny należy prowadzić pod posadzką ze spadkiem minimum 1,5% w kierunku odbiornika 
ścieków -zbiornik szczelny o pojemności  6m3. 

Wewnętrzną instalację kanalizacji sanitarnej należy wykonać z rur PP HT Plus o połączeniach 
kielichowych z pierścieniami gumowymi. Podejścia kanalizacyjne winny być wykonane z rur i 
kształtek z PP HT Plus mocowane do przegród budowlanych przy użyciu obejm. Spadek podejścia 
nie może być niższy niż 2% w kierunku odpływu.  Piony kanalizacyjne prowadzone będą  w 
zabudowie. Piony kanalizacyjne wykonać z rur i kształtek kanalizacyjnych  110  PP HT Plus. Piony 
należy wyposażyć w rewizje zamontowane na wysokości 0.80 m nad posadzką a na szczycie w 
wywiewkę z PP HT Plus  160 wypuszczoną na wysokość 50cm nad połać dachową. Przewody 
spustowe kanalizacji sanitarnej sprawdzić na szczelność w czasie swobodnego przepływu przez nie 
wody. Przewody poziome poddać próbie ciśnienia przez zalanie ich wodą przy ciśnieniu nie 
wyższym niż 2m słupa wody. Instalację kanalizacyjną wykonać zgodnie z obowiązującą 
technologią, uwzględniając rodzaj zastosowanego materiału i zalecenia producenta. 

  Ścieki bytowo gospodarcze z projektowanego budynku odprowadzane będą do 
projektowanego betonowego zbiornika szczelnego o pojemności 6m3. Instalacja doziemna 
kanalizacji sanitarnej zaprojektowano z rur PVC DN 160 litych SN8 o podwyższonej wytrzymałości 
łączonych kielichowo na wcisk i uszczelnionych pierścieniem uszczelniającym wykonanym z 
elastomeru. Przewody kanalizacyjne układać na podsypce z piasku gr. 10 cm z wymaganym 
spadkiem w kierunku zaprojektowanego zbiornika. Przejścia instalacji przez przegrody budowlane 
należy wykonać w tulejach o ochronnych, stalowych. Parametry techniczne tj. przekroje, spadki, 
zagłębienia oraz średnice przewodów podano w części graficznej niniejszego opracowania. 
Zasypkę wykopów należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru 
instalacji sanitarnych i robót drogowych oraz z normą PN-72/8932-01. Na załamaniu trasy 
kanalizacji sanitarnej doziemnej zaprojektowano studnię tworzywową dn425 z włazem na 
teleskopie B125 - 1szt.  

Obliczeniowa ilość ścieków  sanitarnych 

- Zapotrzebowanie wody dla budynku. 

ilość mieszkańców n = 4 

norma zużycia wody q = 150 dm3/os dobę 

współczynniki nierównomierności rozbioru wody: 

- dobowy Nd= 1,5 

- godzinowy Ns= 2,5 

Qśr dob.= 4 x 150 = 600 dm3/dobę 

Qmax dob.= 600 x 1,5 = 900 dm3/dobę 

Qmax. h.= dm3/h 

- Ilość ścieków sanitarnych 

Ilość ścieków sanitarnych przyjęto równą ilości zużywanej wody: 

Qśr dob.= 600 dm3/dobę 

Qmax dob.= 900 dm3/dobę 

 Z uwagi na brak możliwości przyłączenia do sieci kanalizacyjnej projektuje się zbiornik bezodpływowy 

na nieczystości ciekłe o pojemności 6m3 o następujących parametrach. 

Ściany zbiornika gr 10cm żelbetowe wylewane z betonu B-15 z dodatkiem „Hydrobetonu” w ilości 2% 

wagi cementu, zbrojenia stalą StOS A-O. Pokrywa  żelbetowa gr 15 cm wylewana z betonu B-15 

zbrojona stalą StOS A-O. Płyta denna gr 10cm żelbetowa wylewana z betonu B-15. Zbiornik 

posadowić na poduszce betonowej gr 10cm z chudego betonu B-7,5. Powierzchnie zewnętrzne i 

wewnętrzne zbiornika zabezpieczyć izolacją dwa razy „Abizol R” a następnie dwa razy „Abizol P” lub 
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dwa razy lepikiem asfaltowym na gorąco. Przejścia rur przez ścianki zbiornika po osadzeniu zbiornika 

wykonać jako szczelne. Wentylacja zbiornika poprzez rurę wywiewną dn110/150 zamontowaną w 

płycie pokrywy z wyprowadzeniem 50cm ponad terenem.  Właz żeliwny A15 osadzić na kominie 

rewizyjnym dn 600 zabezpieczonym przeciwwodnie. Zaopatrzyć zbiornik w drabinę zrazową lub 

stopnie zrazowe żeliwne osadzone na stałe. 

Wykop pod zbiornik musi być wykonany ze skarpami odpowiednio nachylonymi lub zabezpieczonymi 

przed osypaniem się gruntu. Głębokość wykopu powinna wynikać ze spadków przewodu 

doprowadzającego ścieki i musi być zwiększona o 50cm. W ścianach i na dnie wykopu nie mogą 

znajdować się kamienie. Po posadowieniu zbiornika i podłączeniu instalacji doprowadzającej ścieki 

należy dokonać sprawdzenia i odbioru przyłącza kanalizacji. Zbiornik szczelny bezwzględnie należy 

wykonać jako nieprzepuszczalny zgodnie z projektem budowlanym oraz ze sztuką budowlaną. Przed 

ostatecznym zakryciem zarówno instalacji doziemnej jak też zbiornika należy dokonać sprawdzenia 

polegającego na całkowitym napełnieniu zbiornika i poddaniu oględzin przez 24 h. Po stwierdzeniu 

całkowitej szczelności należy zbiornik zasypać. 

 

1.6. Instalacja grzewcza 
  Projektowe obciążenie cieplne budynku obliczone zostało na podstawie projektu 
architektonicznego i informacji na temat zastosowanych przegród budowlanych w 
programie Audytor OZC 7.0 (wg normy PN-EN 12831:2006). 

Zapotrzebowanie ciepła na potrzeby ogrzewania podłogowego elektrycznego  Q=5kW 

Zaprojektowano ogrzewanie poprzez maty podłogowe elektryczne (poza zakresem 
opracowania) 

 

1.7. Instalacja wentylacji grawitacyjnej  
 
Projektowana instalacja wentylacji grawitacyjnej wg wytycznych architektonicznych  
 
 
 
1.8. Uwagi 
 
Roboty wykonywać zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano 
– montażowych” – cz. II ”Instalacje sanitarne i przemysłowe”; 
Roboty wykonywać zgodnie z przepisami bhp i ppoż; 
Wszystkie urządzenia i materiały muszą posiadać deklaracje lub certyfikaty zgodności z 
dokumentem odniesienia (w odniesieniu do wyrobów podlegających certyfikacji na Znak 
Bezpieczeństwa, zgodności z Polską Normą lub Aprobatą Techniczną) 
Dopuszcza się stosowanie urządzeń równoważnych pod względem parametrów technicznych, 
gabarytowych i eksploatacyjnych. 
 
 

SANITARNA mgr inż. Marzena Sokół PDL/0077/PWBS/19 
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